

解放军报

2024年7月25日 星期四 中国军网 <http://www.81.cn> 第24303号 解放军报社出版
甲辰年六月二十 今日12版 国内统一连续出版物号: CN 81-0001/(J) 邮发代号1-26

习近平给厦门航空有限公司全体员工回信强调 弘扬优良传统坚持改革创新 在服务经济社会发展 促进两岸交流合作上积极发挥作用

新华社北京7月24日电 在厦门航空有限公司成立40周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给厦航全体员工回信,向他们表示热烈祝贺并提出殷切希望。

习近平在回信中说,我在厦门工作时,曾参与厦航的初创,40年来一直关注着公司的成长。如今看到白手起家的厦航实现了跨越式发展,我很欣慰。

习近平强调,新时代新征程上,

希望你们弘扬优良传统,坚持改革创新,增强核心竞争力,筑牢安全底线,在服务经济社会发展、促进两岸交流合作上积极发挥作用,为推动民航业高质量发展、建设交通强国贡献更多力量。

厦门航空有限公司成立于1984年7月,是我国首家按现代企业制度运营的航空公司。在厦门工作时,习近平曾亲自为处于初创阶段的厦航协调解决

个难题,并对厦航的改革一直给予关怀指导。目前,厦航运营的国内外航线达到400余条,年旅客运输量近4000万人次,曾获得飞行安全五星奖、中国质量奖等荣誉。近日,厦航全体员工给习近平总书记写信,汇报公司成立40年来依靠改革创新取得的发展成绩,表达不忘初心、锐意改革,努力把公司做强做优做大,积极助力海峡两岸融合发展的决心。

深化政治整训·新时代奋斗观

山东省烟台警备区运用红色资源开展“新时代奋斗观”大讨论—— 赓续英雄血脉 矢志强固国防

■郑金岩 贾玉省

“作为‘地雷战民兵连’的一员,我们要弘扬地雷战精神,敢于担当、敢于斗争、敢为人先,以奋斗实干为新时代国防和军队建设贡献力量。”盛夏时节,在山东省烟台市海阳市人武部组织的“新时代奋斗观”大讨论现场,“地雷战民兵连”连长孙世军登台讲述地雷战的故事,引发大家强烈共鸣。

“运用红色资源开展‘新时代奋斗观’大讨论,是我们弘扬政治工作优良传统、提升教育针对性实效性的有效举措。”烟台警备区领导介绍,他们充分发挥驻地红色资源丰富的优势,复建传统民兵分队,新建特色民兵队伍,将思想政治教育课堂设在地雷战纪念馆等场所,通过开展讲述红色故事、学习英雄事迹等活动,引导所属人员传承红色基因,汲取奋进力量。

大讨论中,该警备区注重贯通抓好“学、查、辨、改”各环节,引导所属人员以加强思想改造为重点,结合工作实际深刻反思,不断提振干事创业精气神。为解决奋斗精神不足、担当劲头不够等问题,警备区组织所属人员围绕“奋斗拼搏怎么看、奋斗状态怎么样、奋斗强军怎么干”展开讨论交流;将辖区福山籍“英雄航天员”王亚平、龙口籍一等功臣吴志辉等先进典型的奋斗事迹制作成宣传片,组织大家对照典型谈感受、找差距;编印《胶东民兵红色故事集》《百名离休老干部战斗故事画册》供所属人员学习,进一步激发大家争当标兵、建功岗位的奋斗热情。

“革命战争年代,胶东民兵英雄在艰苦环境下不畏艰险、勇敢战斗。作为英雄传人,我们有信心克服任何困难!”近

日,为应对可能出现的洪涝灾害,烟台市栖霞市人武部组织民兵应急分队进行防汛救灾应急演练。任务动员时,民兵应急分队指挥官引导大家学习先辈精神,用实际行动展现新时代民兵风采。

构筑子堤、封堵管涌、转移被困群众……参加训练的民兵烈日、冒酷暑,连续战斗,出色完成任务。栖霞市观里镇武装部部长于红强说:“我们要沿着先辈足迹不懈奋斗,努力为国防动员和后备力量建设添砖加瓦。”

赓续英雄血脉,矢志强固国防。“新时代奋斗观”大讨论开展以来,该警备区所属人员干事创业热情得到进一步激发。连日来,支援保障、山林灭火、海上救援等课目训练相继展开,大家的训练热情持续高涨,圆满完成多项任务。

全军被装精确保障夏季零星随机申领开始

本报讯 刘俊祥、记者孙兴维报道:记者从中央军委后勤保障部有关部门获悉,依据全军被装精确保障新的申领模式,今年夏季零星随机申领于近日开始。这是对4月份集中预约申领的有效补充,主要满足作训需要、保障拾遗补缺,兼顾夏季着装需求。相关部门已将库存物资信息录入申领平台,广大官兵可上网络

按,按融合仓库实有库存“对货下单”。今年4月,中央军委后勤保障部有关部门对被装精确申领模式进行改革优化,由随时申领调整为“2次集中预约申领+2次零星随机申领”的“2+2”申领模式。在广大官兵积极支持配合下,4月份开始的首次集中预约申领已顺利完成,新的保障模式较好满足了官兵需求,保障效能初步显现。

有关负责人表示,为持续推进被装精确申领走深走实,他们将不断提高前端物资筹措、中间物流配送、末端及时领取等关键环节的保障质量。今年10月,将展开第2次集中预约申领,届时可不受库存限制按需下单,尽最大努力保障广大官兵的被装需求。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

党的二十届三中全会发出了新时代新征程进一步全面深化改革的动员令。连日来,从北国边陲到南国海疆,从大漠戈壁到雪域高原,大江南北北座军营以生动多样的形式持续兴起学习贯彻党的二十届三中全会精神的热潮。

全军官兵一致表示,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举改革开放旗帜,凝心聚力、奋发进取,为打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战、开创国防和军队现代化新局面,为全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴而努力奋斗。

军委机关各部委、军委各直属机构、军委联指中心干部在学习中深切感到,党的二十届三中全会彰显了以习近平同志为核心的党中央将改革进行到底的坚强决心和强烈使命担当,是我国改革开放历程中又一座重要里程碑。各战区、各军兵种、军委各直属单位、武警部队官兵表示,全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》是新时代新征程推动全面深化改革向广度和深度进军、推进中国式现代化的决定,是新时代新征程推动全面深化改革向广度和深度进军的总动员、总部署,必须深入学习领会,全面贯彻落实。

军事科学院、国防大学、国防科技大学组织官兵就全会精神展开交流讨论。“新时代以来,以习近平同志为核心的党中央以巨大的政治勇气和智慧,把中国特色社会主义改革理论和改革实践推进到新的广度和深度。”国防科技大学某科技创新团队教職員人深深感到,全面深化改革之所以取得历史性伟大成就,根本在于有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心领航掌舵,在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央全面实施改革强军战略,人民军队实现整体性革命性重塑。回顾国防和军队改革取得的历史性成就,火箭军某旅官兵倍感振奋:“正是在习主席坚强领导下,在习近平强军思想科学指引下,我们这支党领导的人民军队全面实施改革强军战略,迈开了快速发展的步伐,赢得了迈向世界一流的主动。”

东部战区空军航空兵某旅飞行员于波与战友刚完成跨昼夜飞行训练。他说:“搏击长空心向党,飞行万里不迷航”。学习贯彻全会精神,首先要始终牢记为党奋斗的初心使命,努力锻造铁心向党、敢打必胜的决胜尖刀。”

全会提出,国防和军队现代化是中国式现代化的重要组成部分。必须坚持党对人民军队的绝对领导,深入实施改革强军战略,为如期实现建军一百年奋斗目标,基本实现国防和军队现代化提供有力保障。

“深化国防和军队改革是实现中国梦强军梦的时代要求,是强军兴军的必由之路,也是决定军队未来的关键一招。”军事航天部队某部、网络空间部队某部、信息支援部队某部官兵表示,全会就“完善人民军队领导管理体制”“深化联合作战体系改革”“深化跨军地改革”作出一系列重大战略部署,为深入实

深入实施改革强军战略,加快推进国防和军队现代化

——全军官兵认真学习贯彻党的二十届三中全会精神

施改革强军战略绘就了壮阔而清晰的蓝图。

东部战区海军某驱逐舰支队丽水舰官兵利用任务间隙学习全会精神。“要完善人民军队领导管理体制机制,健全贯彻军委主席负责制的制度机制,深入推进政治建军是重中之重。”丽水舰干部刘伟说,“我们要坚决把党的政治优势和组织优势转化为制胜优势,练就全面过硬的胜战本领,努力扛起维护国家海洋权益的神圣职责使命。”

某高原驻训场战车轰鸣,铁流滚滚,陆军第81集团军某合成旅正在高原环境下检验装备极限效能。官兵在训练间隙围绕深入实施改革强军战略展开热烈讨论。“能够全面有效维护国家安全,要求我军基于网络信息体系的联合作战能力、全域作战能力有一个大的提升。”这个旅“松骨峰特功连”干部彭陈说,乘着改革强军的东风,连队建设插上了“数字化翅膀”,要继续树牢信息主导、数据赋能、体系制胜的新理念,练强信息化作战本领,把自己融入联合作战体系,成为未来战争的一只“铁拳”。

“深化国防和军队改革是一场攻坚战,需要军队全力以赴,也需要全党全国大力支持。”浙江绍兴市柯桥区党委与人武部打造的“红色网上游”红色教育品牌已经坚持了近20年,近30万中小學生接受熏陶。柯桥区人武部干部表示,他们将继续以国防动员改革、国防教育主体职能转换为突破口,发挥军地桥梁作用,推动以青少年为重点的全民国防教育有序开展。

改革强军,要有运筹帷幄、决胜千里的布局与韬略,也要有抓铁有痕、踏石留印的气魄与担当。

“随着改革进入‘深水区’,我们将无法避免要面临一些难中之难、坚中之坚、硬仗中的硬仗,必须锚定目标,强化积极奋进的担当精神,敢啃硬骨头,夺取新胜利。”联勤保障部队某部、武警吉林总队某机动支队官兵说。

空军某试训基地某部机务官兵结合岗位实践展开交流讨论。大家表示,党和人民把先进装备交到我们手里,一定要围绕新装备、新任务和新场景,抓好重难点问题的集智攻关和融合创新,把最好的飞机维护到最好,推动武器装备建设再上新台阶。

宏图已然绘就,号角已经吹响。全军官兵一致认为,学习好宣传好贯彻好党的二十届三中全会精神是摆在当前和今后一个时期的重大政治任务,要切实把思想和行动统一到全会精神上来,把智慧和力量凝聚到落实全会作出的战略部署上来。要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制,坚持党对人民军队的绝对领导,持续深化国防和军队改革,深入实施改革强军战略,全力以赴打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战。

(新华社北京7月24日电 新华社记者)

学习贯彻党的二十届三中全会精神中央宣讲团动员会在京召开 蔡奇出席会议并讲话

新华社北京7月24日电 学习贯彻党的二十届三中全会精神中央宣讲团动员会24日在京召开,中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话。他强调,学习好贯彻好党的二十届三中全会精神,是当前和今后一个时期全党全国的一项重大政治任务。要贯彻落实习近平总书记关于做好宣讲工作的重要指示,认真学习领会全会精神,全面把握宣讲工作要求,高质量完成宣讲任务,引导广大党员、干部、群众深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来。

蔡奇指出,党的二十届三中全会是在中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议,全会《决定》是新时代新征程上推动全面深化改革向广度和深度

深度进军的总动员、总部署,充分体现了以习近平同志为核心的党中央完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的历史主动,以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景的坚强决心,充分释放了改革不停顿、开放不止步的强烈信号。宣讲全会精神,首先要讲清楚全会的重大时代意义和深远历史意义,讲清楚我们党将改革开放进行到底的坚定决心。要深入宣讲党的二十届三中全会和国家事业取得的重大成就,深入宣讲习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断,深入宣讲习近平总书记在党的二十届三中全会上的重要讲话精神,深入宣讲全会《决定》提出的进一步全面深化改革的重大举措,深入宣讲贯彻落实全会精神的基本要求,增强广大党员、干部、群众学习宣传贯彻全会精神的思想自觉和行动自

觉,最大限度凝聚改革共识、激发改革活力,推动各项改革举措精准落地、取得实效。

蔡奇强调,要充分认识到宣讲工作的重要性,提高政治站位,强化政治担当,把握基调导向,把全会精神完整准确传达下去。要着力增强宣讲的针对性实效性,紧密联系宣讲地区和领域的实际,善于运用通俗语言、翔实数据、鲜活事例,深入浅出把党中央精神讲透彻,把新时代改革开放的故事、党领导人民推进中国式现代化的故事讲生动,让广大党员、干部、群众真正听得懂、记得住、用得上。

中共中央政治局委员、中宣部部长李书磊主持会议。国务委员谌贻琴出席。中央宣讲团副团长、中宣部副部长李书磊主持会议。国务委员谌贻琴出席。中央宣讲团副团长、中宣部副部长李书磊主持会议。国务委员谌贻琴出席。

重视学习科技新知识

■刘海鹏



习主席强调,各级领导干部要重视学习科技新知识,增强领导和推动科技工作的本领。贯彻这一重要讲话精神,要求军队领导干部自觉学习科技、运用科技,不断提升科技素养,锻造打赢未来战争的本领。

当前,世界新军事革命迅猛发展,现代战争信息化程度不断提高,智能化特征日益显现。特别是在新一轮科技革命作用下,战争制胜观

念、制胜要素、制胜方式发生重大变化。而这些变化,很大程度上体现在新科技的广泛运用上。军队领导干部只有主动学习了解科技新知识,才能洞悉现代战争规律和制胜机理,成为未来战争的明白人,在与强敌对手的较量中抢占先机。

学习的目的全在于应用。学习科技新知识新技能,关键是要从科技角度研究军事、研究战争、研究打仗。军队领导干部只有紧盯科技之变,增强科技认知力、创新力、运用力,加强新装备、新力量、新领域训练,坚持向科技创新要战斗力,才能做到理技融合、指技合一,更好驾驭现代战争。

版面编辑 彭亮 许敏 景元玺



七月上旬,第七十五集团军某旅组织飞行训练。

李春国摄